Списък на издадените решения за отказ от предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на отхвърлените предложения за изпълнение на инвестиции след етап „Техническа и финансова оценка“ по процедура BG-RRP-3.004 „Технологична модернизация“
Главна дирекция „Европейски фондове за конкурентоспособност”, в качеството си на Структура за наблюдение и докладване по Програма за икономическа трансформация, Компонент 3 „Интелигентна индустрия“ от Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България, публикува на основание чл. 30, ал. 2 от Постановление на  МС № 114/08.06.2022 г. Списък на издадените решения за отказ от предоставяне на средства от Механизма на отхвърлените предложения за изпълнение на инвестиции след етап „Техническа и финансова оценка“ по процедура BG-RRP-3.004 „Технологична модернизация“. 
За уведомяване на засегнатите кандидати относно издадените решения за отказ, Структурата за наблюдение и докладване е изпратила индивидуални съобщения чрез Информационната система за Механизма – ИСУН 2020, раздел НПВУ.
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