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	Дата на разясненията от СНД: 21.08.2023 г.

	9.
	30.06.2023 г.
	Във връзка с изискването – в края на проекта да бъде изготвен технически доклад от независим одитор за удостоверяване на спазването на изискванията за съблюдаване на принципа за ненанасяне на значителни вреди (DNSH), моля за разяснение как това следва да бъде разписано в дейностите по проекта и представлява ли същото допустим разход по проекта? 
На какви изисквания следва да отговаря независимият одитор, който изготвя този технически доклад?
	Съгласно Приложение 1 към Решение за изпълнение на Съвета за одобряване на оценката на плана за възстановяване и устойчивост на България (Приложението), за изпълнението на целите на инвестицията е необходимо да бъдат изпълнени следните изисквания: 
„С оглед на съответствието на мярката с техническите насоки „Ненанасяне на значителни вреди“ (2021/C58/01), критериите за допустимост в техническите спецификации на предстоящите покани за представяне на проекти ще изключат дейностите и активите от посочения в описанието на мярката списък на изключените дейности/активи, като могат да бъдат финансирани само предложения за изпълнение на инвести, включващи дейности, които съблюдават съответното законодателство на ЕС и национално законодателство в областта на околната среда. 
В края на инвестицията трябва бъде представен изготвен от независим одитор технически доклад за удостоверяване на спазването на техническите насоки „Ненанасяне на значителни вреди“ (2021/C58/01)“.

В тази връзка, предложенията за изпълнение на инвестиции следва да отговарят на принципа за „Ненанасяне на значителни вреди“ на етап кандидатстване, на етап изпълнение и в края на изпълнението, което се доказва посредством изготвен технически доклад (виж т. 3) от раздел 16 „Хоризонтални принципи“). 
Изготвянето на техническия доклад се явява допустим разход по проекта. Посоченият в Приложението независимият одитор/независима трета страна, се предполага да е лице, което има правоспособност да извършва такъв тип одит/независима проверка и да не е участвало в инвестиционния процес.
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