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МЕТОДОЛОГИЯ И КРИТЕРИИ ЗА ПОДБОР НА ОПЕРАЦИИ
	1. Основни параметри

	Управляващ орган
	Главна дирекция “Европейски фондове за конкурентоспособност”, Министерство на иновациите и растежа

	Програма
	„Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ (ПНИИДИТ)

	Приоритет
	Приоритет 1 „Устойчиво развитие на българската научно-изследователска и иновационна екосистема“

Приоритетно направление 3 „Трансфер на технологии и знания“

	Специфична цел 
	Специфична цел: RSO1.1. „Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии“.

	Наименование на процедурата/процедурите
	Подкрепа за развитие на съществуващи иновационни клъстери

	Цел
	Целта по настоящата процедура е да се подкрепят жизнеспособни иновационни клъстери, които работят ефективно на регионално ниво и могат да демонстрират конкретни резултати за подпомагане, насърчаване, представителство и защита на регионалния капацитет за въвеждане и развитие на иновации чрез засилване на сътрудничеството между бизнеса и научно-изследователските организации, университетите, местната власти и други заинтересовани страни.

	Обосновка
	Интервенциите по настоящата процедура имат за цел да създадат по-добра платформа за развитие и сътрудничество между съществуващите иновационни клъстери, особено тези, които работят в сходни тематични области. По процедурата ще получат подкрепа съществуващи иновационни клъстери, включително с одобрени Концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ), с оглед необходимост от по-широко партньорство на регионално ниво за постигане на максимален ефект върху съответната територия. 
ИТИ представлява подход, базиран на местните специфики, насочен към ефективното използване на потенциала на всяка територия при тесен диалог и сътрудничество между институциите, работещи на различни нива на управление, както и останалите заинтересовани страни1 и участници, действащи на съответната територия. 
През периода 2021-2027 г. в България ще бъде прилаган интегриран териториален подход, с което се цели развитие на модел на партньорство и насърчаване на сътрудничеството между различни действащи лица на местно ниво – както между местните власти и другите заинтересовани страни, така и между отделните административни звена и публични институции. Подходът ИТИ се прилага на базата на Интегрирани териториални стратегии за развитие на регионите за планиране от ниво NUTS 2 (ИТСР)
. Видовете дейности, които ще се подкрепят, трябва да бъдат в съответствие с ИТСР от ниво NUTS 2 (подход „отдолу-нагоре“). ИТСР са разработени за всеки един от шестте региона за планиране от ниво 2, съгласно изискванията на Закона за регионално развитие (ЗРР), като определят средносрочните цели, приоритети и перспективи за устойчиво интегрирано регионално и местно развитие.
Подходът за избор на интегрирани териториални инвестиции по ПНИИДИТ е в зависимост от приоритетите на региона и от подадените териториални концепции. Програмата предвижда изпълнение на различни мерки по подхода ИТИ в рамките на Приоритет 1 на програмата, Специфична цел: RSO1.1. „Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии“, за преодоляване на регионалните дисбаланси чрез подпомагане на бизнеса, приоритетно от по–слабо развитите региони за улеснен достъп до научно-изследователска и развойна дейност (НИРД).
Допълнително, в препоръка на Съвета на Европейския съюз, предоставена в Доклада на ЕК за България за 2023 г.
 в рамките на Европейския семестър, се констатира, че ограничените връзки между академичните среди и бизнеса продължават да бъдат сериозна пречка пред търговската реализация на резултатите от научните изследвания. Сътрудничеството между науката и бизнеса, отразено в дела на публично-частните научни съвместни публикации, остава в ниския край на скалата — 5,1 % в сравнение със средната стойност за ЕС от 7,1 %. 
Публичните разходи за НИРД, финансирани от предприятия (национални) като % от БВП са трайно ниски (0,028 % през 2019 г. в сравнение със средната стойност за ЕС от 0,054 %), което показва, че българските предприятия не са склонни да търсят знания от публичните научноизследователски институции за своите иновационни дейности. 
Друг фактор за слабото въздействие на научните изследвания е ниската патентна активност с 0,5 заявки за патенти на милиард БВП в сравнение със средната стойност за ЕС от 3,5. 
Във връзка с посочените констатации, чрез помощта по настоящата процедура ще се подкрепят различни мерки, включително по подхода ИТИ за преодоляване на регионалните дисбаланси чрез подпомагане на бизнеса с приоритет от по–слабо развитите региони за улеснен достъп до НИРД. 
Предвидените дейности ще допринесат за развитието на съществуващи иновационни клъстери, които да спомагат за създаването на работещо партньорство между бизнеса и науката в полза на регионалната икономика. Те ще са средището за взаимодействие между различните сектори с цел създаване и внедряване на иновации, достъп до експертиза, подпомагане на местните бизнес структури да имат достъп до адекватна и навременна информация за възможностите им за развитие.

ИСИС 2021-2027 е стратегическата рамка за устойчиво развитие, базирано на научни изследвания и иновации, на териториалния капацитет и амбиции на регионите и на широкото участие на заинтересованите страни. Стратегията има водеща роля за укрепването на регионалните иновационни екосистеми, за да могат те да поддържат и стимулират икономическия растеж. Стратегията за интелигентна специализация е политически инструмент, който се използва в Европейския съюз (ЕС) от периода 2014-2020 г. В основата на този инструмент стои необходимостта да се свържат политиките на ЕС към регионите „отгоре-надолу“ с политиките „отдолу-нагоре“ – от регионите към ЕС. Основните взаимно свързани компоненти на ИСИС са наличният производствен и иновационен капацитет на териториално ниво и нуждата на местните заинтересовани страни да инвестират в иновационни дейности. По този начин се цели регионалните политики, при които териториално-специфичният капацитет може да се превърне в конкурентно предимство и да генерира устойчив икономически растеж и работни места, да получи подкрепа за финансиране в рамките на политиките на ЕС.

През новия програмен период - 2021-2027 г. - стратегиите за интелигентна специализация имат за цел да допринесат за реализиране на кохезионната политика „По-интелигентна Европа чрез иновации и подкрепа за икономическа трансформация и модернизация“, както и за развитието на регионалните икономики и засилването на структурното приспособяване към индустриалната трансформация и цифровизацията. В новите Стратегии за интелигентна специализация за периода 2021-2027 г. в европейските страни, както и в България, са отчетени елементите на новия подход, ориентиран към изследвания и иновации, както и основният аспект в новата политика на сближаване на ЕС, свързан с решаващата роля на международното и междурегионалното сътрудничество в областта на иновациите. По този начин е налице силна ориентация към взаимодействие, координация и интернационализация като база, на която държавите и регионите преформулират целите си в рамките на цикъла на стратегическо програмиране 2021-2027 г. Стратегията за интелигентна специализация 2021- 2027 г. отчита също необходимостта от прилагане на непрекъснат, приобщаващ и интерактивен процес, в който участници от различни среди (представители на държавните институции, бизнес, академични среди и т.н.) откриват и произвеждат информация за потенциални нови дейности, които се появяват чрез това взаимодействие, докато политиците оценяват резултатите и начините за улесняване на реализирането на този потенциал. Този подход цели идентифициране на стратегически области за интервенция въз основа както на анализ на силните страни и потенциала на икономиката, така и на непрекъснат процес на предприемаческо откритие (Entrepreneurial Discovery Process/EDP) с широкото участие на заинтересованите страни. 
ИСИС 2021-2027 г., която има характера на тематичното отключващо условие към специфични цели за иновации и умения в рамките на Цел на политиката 1 “По-конкурентоспособна и по-интелигентна Европа чрез насърчаване на иновативна и интелигентна икономическа трансформация и регионална свързаност на ИКТ” дефинира пет тематични области в които България разполага с конкурентно предимство и капацитет за интелигентна специализация и следва да насочи своите усилия към тяхното ускорено развитие. 

1. Тематична област “Информатика и ИКТ”; 

2. Тематична област “Мехатроника и микроелектроника”; 

3. Тематична област “Индустрии за здравословен живот, биоикономика и биотехнологии”; 

4. Тематична област “Нови технологии в креативни и рекреативни индустрии”;

5. Тематична област “Чисти технологии, кръгова и нисковъглеродна икономика”.
Интервенциите са насочени към вече изградени иновационни клъстери, опериращи в тематичните области на ИСИС 2021-2027 г. и имат за цел подкрепа на тяхното по-нататъшно устойчиво развитие и превръщането им във важен фактор за подпомагане на регионалния бизнес. 
Видно от изложеното, фокусът на настоящата процедура е в пълно съответствие със специфичната цел на Приоритет 1. „Устойчиво развитие на българската научно-изследователска и иновационна екосистема“, както и със специфичната цел RSO1.1. „Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии“ на ПНИИДИТ 2021-2027 г.

	Очаквани резултати
	- Преодоляване на регионалните дисбаланси чрез устойчиви инвестиции в иновационни клъстери;

- Насърчаване установяването на връзки между академичните среди и бизнеса, с цел търговската реализация на резултатите от научните изследвания.

- Подобряване на продуктивността и резултатите на научноизследователската и иновационната система и нивото на инвестиции в НИРД, съчетано с тяхната по-адекватна и ефективна насоченост; 

- Осигуряване на достъп до услуги за повишаване на ефективността и приложимостта на резултатите от научноизследователските дейности;

- Насърчаване използването на съществуващия научен потенциал и създаване на устойчиви партньорства, включително на регионално ниво за технологично развитие и иновации; 

- Подпомагане научноизследователска и иновационна екосистема посредством партньорства с научноизследователски организации, включително с ЦВП, ЦК, научноизследователските инфраструктури и на Лабораторен комплекс към Научно-технологичен парк "София Тех парк" от НПКНИ за предоставяне на регионални услуги за бизнеса на местно ниво.

	Продължителност на процедурата/процедурите
	2024-2027
 Планираната продължителност на предвидените за изпълнение проекти с безвъзмездни средства не следва да надвишава 24 (двадесет и четири) месеца.

	Териториален обхват 
	Проектите по процедурата следва да бъдат изпълнени на територията на Република България.
Част от дейностите може да се изпълняват извън територията на България, включително извън територията на Съюза, при условие че допринасят за целите на процедурата и заложените дейности.

	Бюджет (ЕФРР и национален)
	Общият финансов ресурс по процедурата е в размер на 48 854 661,92 лв., от които средствата от Европейски фонд за регионално развитие (ЕФРР) са в размер на 40 094 515 лв. и средствата в размер на
8 760 146,92 лв. представляват национално съфинансиране. Разпределението на финансовия ресурс по процедурата по региони е както следва:
Категория регион

Общ размер на БФП

Средства от ЕФРР

Национално съфинансиране

Регион в преход (ЮЗР)

8 142 443.65 лв.

4 163 165.33 €
5 699 710.56 лв.

2 914 215.73 €
2 442 733.09 лв.

1 248 949.60 €
По-слабо развити региони:

 СЗР, СЦР, СИР, ЮЦР, ЮИР

40 712 218.27 лв.

20 815 826.67 €
34 605 385.53 лв.

17 693 452.67 €
6 106 832.74 лв.

3 122 374.00 €
Общо:
48 854 661.92 лв.

24 978 992.00 €
40 305 096.09 лв.

20 607 668.40 €
8 549 565.83 лв.

4 371 323.60 €


	Режим на държавна/минимална помощ
	Конкретните приложими режими на минимална/държавна помощ ще бъдат определени след съгласуване на процедурата с Министерството на финансите.

Приложими режим на държавна помощ е „Помощи за иновационни клъстери“ съгласно чл. 27 от Регламент (ЕС) № 651/2014 на Комисията от 17 юни 2014 година за обявяване на някои категории помощи за съвместими с вътрешния пазар в приложение на членове 107 и 108 от Договора (OB L 187/26.06.2014). 

Приложим режим на минимална помощ (помощ „de minimis“), съгласно Регламент (ЕС) 2023/2831 на Комисията от 13 декември 2023 година относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis.

	2. Методология и критерии за  подбор на операции

	Вид процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ
	Ще се прилага процедура на подбор на проектни предложения, включително за подбор на проектни предложения в изпълнение на одобрена концепция за ИТИ, съгласно чл. 25, ал. 1, т. 1 и чл. 29, ал. 1 от Закона за управление на средствата от европейските фондове при споделено управление (ЗУСЕФСУ). 


	Допустими кандидати
	Допустими за подкрепа са иновационни клъстери, които отговарят на определението за иновационен клъстер, посочено в чл. 2, ал. 92 от Регламент 651/2014
, които оперират не по-малко от 3 години и са разпознаваеми на национално и европейско ниво, включително с одобрени концепции за ИТИ, в рамките на процедура BG16FFPR003-2.001 - Концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ).
Иновационния клъстер е обединение въз основа на партньорско споразумение между координатор (водещ партньор) и партньори.

Координатор: Координаторът е бенефициент, който осъществява контакт с УО на ПНИИДИТ. Той представлява иновационния клъстер пред УО на ПНИИДИТ. Координаторът подписва административния договор за предоставяне на БФП по настоящата процедура. Координаторът получава средствата на УО на ПНИИДИТ, които след това той разпределя на другите партньори в съответствие с вътрешното им споразумение и проектното предложение по настоящата процедура.
Партньори: Всички организации в иновационния клъстер, които изпълняват дейностите по административния договор за БФП и които разходват средства съгласно, сключено към момента на кандидатстване партньорското споразумение. Партньорите, заедно с координатора са задължени да осигурят нормалното, навременно и качествено изпълнение на заложените дейности по проектите. Координаторът и партньорите са обвързани с условията и разпоредбите на сключените договори за БФП.
Координаторът следва да представи Споразумение, договор, меморандум или друг документ, с който да се удостовери създаването на иновационния клъстер, подписано не по-рано от 3 години преди датата на кандидатстване по настоящата процедура. 

1) Допустими кандидати са иновационни клъстери/определен за координатор на иновационния клъстер публичен или частен орган:
2) Допустимите кандидати и техните партньори следва да са реализирали минимален размер нетни приходи от продажби за 2023 финансова година, посочен в Условията за кандидатстване

	Изисквания към партньори (ако е приложимо)
	За кандидатите, които не са представили концепции за ИТИ е задължително партньорство*, което трябва да е описано в проектното предложение. Партньорството може да включва различни видове заинтересовани страни (публичен или частен** орган), като участието на всеки от партньорите е обосновано***. 
* За целите на процедурата Партньор е всяко лице, което е предвидено да изпълнява дейности по подготовката и реализацията на проектното предложение, включително на проектното предложение в изпълнение на концепцията за ИТИ.

Допустими партньори са публични и частни органи.

** За целите на процедурата под публичен орган се разбират държавните и общински администрации, второстепенните разпоредители с бюджет, както и висши училища и научноизследователски организации, които са под контрола и управлението на държавата или общините, държавни и общински предприятия, както и висши училища, и научноизследователски организации. Организации, които не се финансират с публични средства, се считат за частно-правни субекти, включително юридическите лица с нестопанска цел.

*** Участието на партньорите е обосновано, когато е необходимо за реализацията на проектното предложение, включително на проектното предложение в изпълнение на концепцията за ИТИ и без тяхното участие мерките няма да бъдат изпълнени със същото качество или няма да бъде постигнат същият ефект от реализацията им.




I. Допустими проекти:

	1) Проектното предложение допринася за постигане на целите на Приоритет 1 „Устойчиво развитие на българската научно-изследователска и иновационна екосистема“ и специфична цел RSO1.1. Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии (ЕФРР)
2) Изпълнението на проектите следва да води до реализиране на дейности, попадащи в тематичните области на ИСИС 2021-2027 (https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2022/12/isis-2021-2027.pdf). 
„Информатика и ИКТ“ „Мехатроника и микроелектроника”;

 „Индустрия за здравословен живот, биоикономика и биотехнологии";

 „Нови технологии в креативните и рекреативните индустрии";

 „Чисти технологии, кръгова и нисковъглеродна икономика",

на базата на регионалната специализация, заложена в ИСИС 2021-2027. 

3) Проектът е в съответствие с принципите на устойчиво развитие, насърчаване на равенството между мъжете и жените, предотвратяването на дискриминация и достъпността за хората с увреждания и ненанасяне на значителни вреди по смисъла на член 9 от Регламент 1060/2021.

4) Проектите, които не са в изпълнение на одобрена Концепция за ИТИ следва да отчитат потребностите на местно и регионално ниво, определени в Интегрираните териториални стратегии за развитие (ИТСР), да предвиждат инвестиции на дадена територия с общи характеристики и/или потенциали за развитие и да предвиждат осъществяването на конкретна цел или приоритет от ИТСР на съответния регион за планиране от ниво NUTS 2.

II. Допустими дейности:

1. Укрепване на иновационния и научно-изследователския потенциал на клъстера и създаване на нови сътрудничества: 

a. Ресурсно обезпечаване на оперативната дейност на иновационния клъстер; 
Дейността включва набиране и управление на квалифициран персонал, който да участва в различни дейности и инициативи, включително за установяване и поддържане на партньорства със заинтересовани страни, предприятия, университети, научни институти и др.

b. Организиране на обучителни програми, конференции и други събития за реализиране на сътрудничества и споделяне на опит; 
Дейността включва организиране на посочените събития за обмен на идеи и опит между различни участници в иновационната екосистема. Тези събития предоставят възможност за предприятията, университетите, научните институти и други заинтересовани страни да споделят свои познания, успехи и предизвикателства, както и да създават нови възможности за сътрудничество и партньорство. Обучителните програми се фокусират върху актуални теми и умения, необходими за развитието на иновационните проекти, докато конференциите и другите събития предоставят възможност за обмен на информация и идеи и създаване на нови партньорства.
c. Стимулиране на обмена на информация и създаването на специализирани и насочени към потребностите на бизнеса услуги; 
Дейността включва създаване на платформи и механизми, които улесняват обмена на знания, опит и ресурси между различните участници в иновационната екосистема, като предлага иновативни решения и консултации, специализирани според нуждите на предприятията. Това може да включва организиране на събития като конференции, семинари и работни срещи, изграждане на онлайн платформи за споделяне на информация и възможности за сътрудничество, както и предоставяне на консултации и подкрепа за разработване и внедряване на иновации в бизнеса.
d. Маркетинг на клъстера с цел привличане на нови членове и по-добра визуализация на дейността. 
Дейността по маркетинг на клъстера включва изграждане на стратегии и използване на маркетингови инструменти за привличане на нови членове и повишаване на видимостта на дейността на клъстера. Това може да се постигне и чрез използването на различни канали за комуникация, като уебсайтове, социални медии, събития и др., които да привлекат внимание към клъстера.
2. Развитие на иновационните клъстери в т.ч. и чрез надграждане на съществуващите активи (вкл. споделена инфраструктура и ноу-хау) 
Дейността включва разработване и насърчаване на споделена инфраструктура, като създаване на съвместно използвани лаборатории, работни пространства и обучителни центрове, които подпомагат иновациите и колаборацията между членовете на клъстера. Надграждането на съществуващите активи може да включва инвестиции в развитие на нови технологии, придобиване на нови патенти или лицензи, както и разширяване на мрежите от партньорства и сътрудничество с други иновационни центрове и институции.
3. Свързаност с други клъстери и регионални иновационни организации като цифрови и иновационни хъбове, мрежата за подпомагане на предприятията и др. 

Дейността включва установяване на активни връзки и партньорства с цифрови и иновационни хъбове, мрежи за подпомагане на предприятията и други институции и организации. Насърчава се и участието в мрежи за подкрепа на иновациите и предприемачеството, като се предоставят на предприятията достъп до нови пазари, технологии и възможности за сътрудничество.
	

	Допустими разходи
	Разходи, необходими за изпълнение на допустимите дейности, които са в съответствие с Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС) 2021/1058, ЗУСЕФСУ, ПМС № 86 от 1 юни 2023 г. за определяне на национални правила за допустимост на разходите по програмите, финансирани от Европейските фондове при споделено управление, за програмен период 2021 – 2027 г.

Допустимите разходи по процедурата за подбор на проектни предложения, включително проектни предложения за реализиране на одобрени концепции на ИТИ:

Допустими разходи, съгласно чл. 27 от Регламент (ЕС) № 651/2024 г. 
При този режим на помощ са допустими следните категории разходи:

· Инвестиционни помощи, които могат да бъдат предоставени за изграждането или модернизирането на иновационни клъстери:

1. Разходи за материални активи. 

2. Разходи за нематериални активи. 

По отношение на инвестиционните помощи, същите следва да бъдат обосновани, доколко са необходими, както и че не е възможно ползване на съществуващите материални и нематериални активи в привлечената като кандидат или партньор научноизследователска организация, включително ЦВП, ЦК, научноизследователските инфраструктури и на Лабораторен комплекс към Научно-технологичен парк "София Тех парк" от НПКНИ.
· Оперативни помощи за експлоатацията на иновационни клъстери стимулиране на клъстера да подобри сътрудничеството, обмена на информация и предоставянето или канализирането на специализирани и персонализирани услуги в подкрепа на бизнеса, включващи разходите за: 

3. Разходи за наети лица (персонал):
Разходите за наети лица (персонал) се финансират под формата на единичен разход за почасово възнаграждение, съгласно чл. 53, пар. 1, буква б) от Регламент (ЕС) № 2021/1060 и чл. 55, ал. 1, т. 2 от ЗУСЕФСУ, определен, съгласно „Методология за определяне на единичен разход за почасово възнаграждение на изследователски и друг квалифициран персонал по Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 2021-2027 г. и Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027 г.“

4. Административни разходи. 

Разходите по т. 3 и т. 4 са свързани със:

- Стимулиране на клъстера да подобри сътрудничеството, обмена на информация и предоставянето или канализирането на специализирани и персонализирани услуги в подкрепа на бизнеса;

- Маркетинг на клъстера с цел увеличаване на участието на нови предприятия или организации и повишаване на неговата видимост;

- Управление на съоръженията на клъстера; организиране на програми за обучение, семинари и конференции в подкрепа на обмена на знания и работата в мрежа, и транснационално сътрудничество.

5. Непреки разходи (режийни разходи) за оперативни помощи – 7% от преките допустими, които се предоставят под формата на финансиране с единна ставка, в съответствие с чл. 54, буква (а) от Регламент (ЕС) 2021/1060..

Непреките разходи са допустими само под формата на оперативна помощ и при условие, че попадат в някоя от категориите по чл. 27, пар. 8 от ОРГО. Към категорията „непреки разходи“ пропорционално се прилага съответния интензитет за оперативните помощи. Бенефициентите осигуряват останалите средства чрез собствен ресурс.
Допустимите преки разходи, съгласно Регламент (ЕС) № 2023/2831 г. 
При този режим на минимална помощ са допустими следните категории разходи:

6. Разходи за защита на индустриална собственост на национално и международно равнище и ползване на необходимата за това експертна помощ.

Кандидатите за безвъзмездна финансова помощ могат да представят проектни предложения, включващи само разходи, представляващи държавна помощ по чл. 27 от Регламент (ЕС) 651/2014 или комбинация от държавна и минимална помощ, съгласно Регламент (ЕС) 2023/2831, като включването на разходи по чл. 27 от Регламент (ЕС) 651/2014 е задължително. Включването САМО на разходи, представляващи минимална помощ, съгласно Регламент (ЕС) 2023/2831 е НЕДОПУСТИМО по настоящата процедура.

	Минимален размер на помощта
	Неприложимо

	Максимален размер на помощта
	19 558 300 лева 

За кандидати с одобрени концепции за ИТИ максималният размер на помощта не може да надвишава размерът на безвъзмездна финансова помощ, посочен в одобрената Концепцията за ИТИ. 

	Интензитет на помощта
	Приложимият интензитет на държавна помощ в съответствие с чл. 27 „Помощи за иновационни клъстери“, е както следва:

- Иновационен клъстер с териториален обхват от „По-слабо развити региони“ може да получи до 65% безвъзмездна финансова помощ за инвестиционните помощи и до 50% безвъзмездна финансова помощ за оперативните помощи, като останалите средства осигури чрез собствен ресурс в т.ч. и чрез частично платими услуги от страна на ползвателите на услуги. 

- Иновационен клъстер с териториален обхват от Регион „В преход“ може да получи до 55% безвъзмездна финансова помощ за инвестиционните помощи и до 50% безвъзмездна финансова помощ за оперативните помощи, като останалите средства осигури чрез собствен ресурс в т.ч. и чрез частично платими услуги от страна на ползвателите на услуги.
Приложимият интензитет на минимална помощ („de minimis“) съгласно Регламент (ЕС) № 2023/2831 е до 100 %.



	Кръстосано финансиране (ако е приложимо)
	Неприложимо

	Критерии за подбор/ оценка на съответствието
	Критерии за техническа и финансова оценка:
I. Приоритизиране на проекти
40
1. Регионализация съгласно ИСИС 2021-2027

10
2. Приоритет за иновационни клъстери:

· С териториален обхват в регионите от Северна България Северозападен, Северен-централен и Североизточен;

· С териториален обхват в регионите от Южен-централен и Югоизточен регион на планиране.

 20
 10
3. Проектното предложение е в изпълнение на концепция за ИТИ, преминала успешно през подбор и приоритизация в рамките на процедура BG16FFPR003-2.001 - Концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ).
10
II. Сътрудничество на иновационния клъстер
20
4. Участие на иновационния клъстер в проекти, финансирани от други донорски програми
 и в транснационални, междурегионални и трансгранични инициативи на съществуващи клъстери и с партньори от други държави-членки на ЕС.
10
5. Наличие на сътрудничество на иновационния клъстер с други регионални иновационни и бизнес медиатори като мрежата от европейски цифрови и иновационни хъбове и европейската мрежа на предприятията (EEN) 
, в т.ч. и реализирани общи прояви и инициативи
10
III. Разпознаваемост и ефективност на регионално ниво на иновационния клъстер
40
6. Стратегически документ на иновационния клъстер при неговото създаване, в т.ч. и актуализирани версии в отговор на нововъзникващи потребности 
4
7. Търговска марка и бранд на иновационния клъстер, наличие на мерки за популяризиране дейността на клъстера 
6
8. Структура, координация, управление, визия и потенциал за развитие на клъстера. Разпознаваемост на клъстера като регионален фактор чрез участието му  в разработването на политики и стратегически документи в областта на специализация
10

9. Проектното предложение адресира конкретни бизнес потребности в териториалния обхват на иновационния клъстер и демонстрира потенциал за развитие на предприемаческата регионална екосистема.

15

10. Коректност на бюджета

5

Общ брой точки

100

Минимален праг за преминаване
60



	Индикатори
	УО на ПНИИДИТ ще следи за изпълнението и отчитането на следните индикатори: 
- RCO10 Предприятия, които си сътрудничат с научноизследователски институции 

- RCR06 Подадени заявки за патент 


	


� ИТСР на шестте региона за планиране от ниво 2 могат да бъдат намерени на следния адрес: https://www.eufunds.bg/bg/oprd/node/11503.


� Доклад на ЕК за България 2023 г .� HYPERLINK "https://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/PDF/?uri=CELEX%3A52023SC0602&amp%3Bqid=1686127911343" �https://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/PDF/?uri=CELEX%3A52023SC0602&amp%3Bqid=1686127911343�(стр. 62)


� За „По-слабо развити региони“, процентът на съфинансиране от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР) и от националния бюджет, като нормативно определената ставка е 85% от ЕФРР и 15% национално съфинансиране. За регион „В преход“ процентът на съфинансиране от ЕФРР и от националния бюджет, като нормативно определената ставка е 70% от ЕФРР и 30% национално съфинансиране.


� В съответствие с чл. 2, ал. 92 от Регламент 651/2014 „иновационни клъстери“ означава структури или организирани групи от независими страни (като новосъздадени иновационни предприятия, малки, средни и големи предприятия, както и организации за научни изследвания и разпространение на знания, изследователски инфраструктури, инфраструктури за изпитване и експериментиране, центрове за цифрови иновации, организации с нестопанска цел и други свързани икономически субекти), създадени с цел да се стимулират иновационните дейности, както и нови начини за сътрудничество, например чрез цифрови средства, съвместно използване и/или насърчаване на съвместното използване на съоръжения и обмен на познания и опит и чрез ефективен принос за трансфера на знания, изграждането на мрежи, разпространението на информация и сътрудничеството между предприятията и други организации в клъстера. Центровете за цифрови иновации (включително европейските центрове за цифрови иновации, финансирани по линия на централно управляваната програма „Цифрова Европа“, създадена съгласно Регламент (ЕС) 2021/694 на Европейския парламент и на Съвета ( 21 )) са субекти, чиято цел е да се стимулира широкото внедряване на цифрови технологии, например изкуствен интелект, изчисления в облак, периферни изчисления и високоскоростни изчисления и киберсигурност по сектори (по-специално МСП), и организации от публичния сектор. Центровете за цифрови иновации сами по себе си могат да отговарят на определението за иновационен клъстер за целите на настоящия регламент“.


� Методологията е публикувана на следния адрес: � HYPERLINK "https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/drugi/" �https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/drugi/� .


� Програми финансирани от националния бюджет, бюджета на EС или друг вид донорско финансиране, с изключение на ПНИИДИТ.


� Европейската мрежа на предприятията – Enterprise Europe Network (ЕЕN) e най-голямата информационно-консултантска мрежа в Европа за подпомагане на малките и средните предприятия (МСП) в развитието на техния иновационен и технологичен потенциал, както и за подобряване на информираността им за политиките на Европейския съюз. Експертите помагат на МСП и да се реализират на международния пазар. За допълнителна информация: https://een.bg/za-een/ � HYPERLINK "https://een.bg/za-een/" �https://een.bg/za-een/� 





